

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE. 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jueves 2 de Febrero, La Candelaria ó Purificacion de Maria Santísima. Indulgencia plenaria para los Cofrades del Rosario, Cármen, Corazones de Jesús y Maria y Terciarios de S. Francisco.

Viernes 3, S. Blas obispo y mártir y el beato Nicolas de Longobardo.

Sábado 4, S. José de Leonisa confr. y S. Andrés Corsino, obispo y confesor.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves, á Ntra. Sra. de la Purísima en San Francisco.

Viernes, á Ntra. Sra. del Cármen en el Cármen.

Sábado á Ntra. Sra. de la Asuncion en San Francisco.

CULTOS

Cuarenta Horas dedicadas á los sagrados Corazones de Jesús y Maria, en la ayuda-parroquia de la Concepcion, dan principio mañana á las 8 con misa y comunión, á las 9 otra misa meditada, á las 11 meditacion del S. Misterio. Por la tarde Rosario, Meditacion y estacion á las 3, á las 5 y media Trisagio cantado y visita, despues sermon por el Sr. Vicario Don Eduardo Turmo luego motetes y reserva.

Viernes y sábado, se descubrirá S. D. M. á las 10 con misa meditada y estacion, a las 11 otra misa y estacion. Por la tarde los mismos citados cultos predicando D. Jaime Tutzó Pbro. y dicho Sr. Turmo.

Mañana, fiesta de la Candelaria ó Presentacion de Jesús en el templo: en la parroquia de Sta. Maria á las 9 y 112 Horas y Bendicion solemne de Candelas con la acostumbrada procesion, luego la misa mayor solemne terminando con la renovacion del S. Sacramento, por ser jueves, despues la misa última. Por la tarde solemnes vísperas, completas y S. Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 9 bendicion solemne de las Candelas, procesion y luego la misa mayor. Por la tarde vísperas y S. Rosario.

Parroquia de S. Francisco de Asis, tambien á las 9 solemne bendicion de Candelas y procesion despues la misa mayor. Por la tarde vísperas y Rosario á la Virgen de Belen.

En las Concepcionistas, por la tarde habrá sermon de las benditas Almas del Purgatorio á cargo del señor Tutzó Pbro.

Viernes, primero de mes, tendrá lugar la misa de desagravio y comunión Reparadora en S. Francisco á las 5 y media; en las Concepcionistas á las 6 y media, en el Cármen á las 7; y en Sta. Maria á las 7 y media con los acostumbrados cultos.

En Sta. Eulalia, sábado al anochecer se dará principio al devoto y solemne Novenario en preparacion á la fiesta de la Santa Titular.

EFEMÉRIDES PONTIFICIAS DE LEON XIII

Febrero 1.º—1885.—Carta de S. S. al Emperador de la China, rogándole no se siga perjuicio á los misioneros con ocasion de la guerra entre chinos y franceses.

Día 2.—1885.—Dá la primera comunión á la Señorita Laura Jenkins, de Baltimore; despues recibe en audiencia privada al conde Lefebvre de Behaine, embajador de Francia, al Barón de Pitteurs-Hiegarerts, enviado extraordinario del rey de los Belgas, y al Conde Eduardo de Montgelas, secretario de la Legacion de Baviera.

Día 3.—1879.—Decreto de la Sagrada Congregacion del Indice, confirmado por el Papa en este día, que condena seis obras de Ardigó, Picco, Mancini, Diftes Havet Ernest.

EL RACIONALISMO

Y LA IGLESIA CATÓLICA

II

Examinando en el articulo precedente la naturaleza del racionalismo (1) hicimos notar su radical oposicion á la Iglesia de J. C., pues así como esta descansa en la autoridad, que es su base firmísima, aquel se apoya, como en su fundamento en la omnimoda libertad de exámen y en la absoluta independencia de la razon humana.

Resulta de esto que el racionalismo es la antítesis del Catolicismo, puesto que se le opone diametralmente en su constitucion y naturaleza. Y como de principios opuestos no se pueden deducir sinó consecuencias contrarias, hemos de evidenciar ahora que en realidad son opuestos los efectos que de uno y otro proceden.

Asi demostraremos que en la Iglesia está la salvacion de los pueblos, puesto que les proporciona el elemento necesario é indispensable á su perfeccionamiento intelectual y moral, al par que el racionalismo produce la ruina de las sociedades, toda vez que en su aplicacion y desarrollo es un tósigo que ocasiona indefectiblemente el aniquilamiento y la muerte.

Y desde luego ocurre preguntar: ¿cual es el efecto primordial que produce la autoridad en la Iglesia? ¿Cual es la nota, ó carácter especialísimo que de aquella se deriva, y hacia la cual converjen y se dirigen todas las demás? ¿Cual el signo que brilla con resplandores tan visibles, que no puede dejar de reconocer todo entendimiento recto y ageno de preocupaciones?

Po que la Iglesia es visible, y se distingue y se la conoce perfectísimamente. Desde los cuatro ángulos del globo se ve ondear su bandera, y todo el mundo puede leer su divisa grabada en ella con caracteres in-

(1) Véase el número 4.

debles, divisa que lejos de borrarse, se va abriandando á medida que pasan los siglos, cual si estos tan solo tuviesen poder para añadirle mayor lustre y esplendor.

Ella nos enseña que hay un solo Dios, y por consiguiendo una sola fé, que une al hombre con Dios, y una sola manifestacion de esta fe, que entrelaza los hombres entre si. Porque la verdad es una, como uno es Dios, de quien aquella procede, y así como todo sistema religioso que admite la pluralidad de dioses, por esto mismo niega al Dios verdadero, así todo sistema filosófico que no parta de una verdad primordial, conduce como por la mano á la destruccion de la verdad, y por consiguiendo solo puede conseguir el entronizamiento del error.

Este si que es múltiple. ¿Quien lo ignora? Múltiple en su esencia, cambia y varia á cada momento, porque puede recorrer el inmenso campo que se estiende fuera del recinto de la verdad. Así lo mismo se opone á que dos y dos son cuatro decir que son cero, como pretender que son mil, y todas las indefinidas sumas erroneas que pueden hacerse de tan sencillos sumandos, son contrarios á la trivial é indestructible verdad matemática que enseña que dos y dos son ni mas ni menos que cuatro.

Por este motivo el racionalismo, impotente en absoluto para el bien, es admirablemente fecundo para el mal. Fuente emponzoñada en su manantial, no puede dar origen sino á corrientes de agua corronpida que dañan, cuando no matan á quien la prueba.

Ahora bien, repetimos; la nota principal del Catolicismo, la enseñamos gloriosa que ostenta y que jamas se le ha podido arrebatarse, es la de la unidad en su doctrina y enseñanza, unidad que se apoya en la autoridad divina que le confirió su Fundador «Id y enseñad,» dijo J. C. á sus apóstoles; y para rodearles del prestigio necesario á tan alto ministerio, con el fin de que en ningun tiempo se pusiera en tela de juicio la jurisdiccion que debian ejercer en el desempeño de tan sagrada como difícil mision, les confirió los mismos poderes que El habia recibido de su Padre, es decir una autoridad igual á la que El mismo ejercia.

De este modo la Sabiduria infinita proveyó á todos los hombres, puesto que desde entónces y por virtud de aquel impulso divino, la Iglesia no ha cesado de enseñar á través de todos los obstáculos, desempeñando sin interrupcion el cargo de Maestra del género humano; y los pueblos de toda edad y de toda raza, sean cuales fueren las vicisitudes por que atraviesan, seben á quienes han de acudir y conocen perfectamente á los que deben instruirles en lo que J. C. mandó, pues los legítimos sucesores de los Apóstoles enseñan hoy lo mismo que enseñó el celestial Maestro, quien repite á aquellos, lo que dijo á sus antecesores: «Id y enseñad.» Id á todas partes, ense-

ñad á todas las naciones y en todo tiempo, sin otra limitación que la consumación de los siglos.

Y por cierto que bajo este punto de vista es decir de la unidad en la universalidad, ninguna institución puede compararse, ni ostenta tantos títulos al respeto y amor de los hombres como la Iglesia Católica.

Pues que protegida ó perseguida, contando con el apoyo de los reyes y magnates, como siendo objeto de enconadas persecuciones de los poderosos; ostentando triple diadema de oro sobre su cabeza, ó ceñidas sus sienes con punzante corona de espinas, conserva siempre intacto el mismo dogma, profesa igual símbolo de fé, propaga idénticos principios de moral y de justicia, y dice y confiesa que no tiene otro objeto que salvar incólume el sagrado depósito de la revelación sin añadir ni quitar un ápice al tesoro que le fué confiado. La majestad suprema del Pontífice máximo es la majestad misma de Pedro y la voz salida del Vaticano, lo mismo cuando la realeza del Papa se ha demostrado en él con todo su esplendor, que al verlo convertido por la revolución impía y descarada en prision del Vicario de Cristo, es el eco prolongado de la voz del pescador de Galilea, elevado á la dignidad de Pastor de los Pastores.

¿No lo estamos viendo? ¿Puede haber por ventura espectáculo mas hermoso que el de la unidad de la Iglesia en los actuales momentos? No obstante las amarguras que la contristan y afligen, á pesar de la injusta guerra con que se la hostiliza, hay un supremo consuelo y una indefectible esperanza, que brilla con resplandores celestes y consuela al ánimo afligido. Este consuelo, esta esperanza es la que infunde la unidad inquebrantable de tan santa institución. En la augusta persona de Leon XIII, Pedro habla y es escuchado; decreta y es obedecido. A sus decisiones contesta el mundo católico con su universal «Amen», ante sus mandatos se inclinan millones de inteligencias y otros tantos corazones se rinden con amor y entusiasmo á su divina autoridad.

Buscad un rey, no diremos que le iguale, sino que pueda compararse en la inmensidad del poder, ni en el prestigio de su palabra. Buscad una institución, que se asemeje siquiera á la Iglesia en la unidad de enseñanza, ni en la firmeza de su admirable gerarquía.

Inalterable en medio del continuo vaiven de las cosas humanas, combatida por todas las pasiones y basarados intereses, alhagada á veces por la astucia, y combatida otras por el odio; solicitada con toda clase de promesas y obsequios, ó amenazada por la injusticia é iniquidad trunfantes, nunca ha hecho traición á la doctrina, que ha salvado de todo naufragio y librado de toda profanación.

Ha visto derrumbarse los imperios mas poderosos, mudar su modo de ser las naciones, mas fuertes, cambiar el derecho, las instituciones, la legislación y las costumbres, y Ella ha permanecido siempre la misma apoyada en su Constitución única, que no se gasta con los tiempos, ni envejece con las edades, ni cambia con las generaciones.

Y es que esencialmente verdadera, no puede romperse su unidad, ni sufrir quebranto su indefectibilidad augusta.

De una carta de Roma, que publica «La Union Católica» copiamos lo siguiente:

«Cierta número de Cardenales y Prelados forman lo que se llama Familia Pontificiada. Los Cardenales son en la actualidad en número de cinco; el Prodatario, el Secretario de Memoriale, el Secretario de Estado, el Secretario de los Breves y el Cardenal hermano de Su Santidad.

«Aunque nombrado en tercer lugar en esta jerarquía de Cardenales, llamados palatinos, el Cardenal Secretario de Estado, ocupa, por la importancia de su cargo, el primer rango.

«Habita en el Vaticano en el piso que está encima de las habitaciones del Soberano Pontífice, de quien es el primer ministro. Así, en cualquier momento, puede el Papa llamarle y conferenciar con él de los intereses de la Iglesia y de las relaciones de la Santa

Sede con los gobiernos. Todas las relaciones de la Santa Sede con las potencias y los gobiernos se verifican por órgano del Secretario de Estado; también el Cardenal Secretario de Estado, haciendo los oficios de Ministro de Negocios extranjeros, comunica directamente con el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. El es el que firma los tratados diplomáticos y los convenios de cualquiera naturaleza que sean. Este alto cargo diplomático está confiado hoy á Su Eminencia el Cardenal Rampolla. Promovido recientemente á la púrpura cardenalicia, el Cardenal Rampolla es bien conocido de los españoles.

«El asunto de las Carolinas, la muerte del Rey Alfonso XII, el nacimiento del niño Rey, la regencia de la Reina, en un momento en que ese país estaba atormentado por las disensiones interiores, todos estos hechos se han sucedido en pocos meses, y la Santa Sede ha intervenido directamente. El tacto y el espíritu de sabiduría del Nuncio, Mons. Rampolla, han sabido triunfar de todas estas dificultades y le han valido un renombre de excelente diplomático al mismo tiempo que de hombre de carácter.

«Leon XIII ha mostrado siempre á monseñor Rampolla un afecto especial. Cuando el Prelado ocupaba el puesto de Secretario de Negocios Eclesiásticos Extraordinarios, el Papa tuvo ocasión de verle muchas veces y hablar con él particularmente. Se cuenta que cuando el joven Prelado se fué á la Nunciatura de España, el Soberano Pontífice le despidió con lágrimas en los ojos. Todos los días se encierra con el Papa para tratar con él, de diez á doce, de asuntos de la Iglesia. Recibe despues á los diplomáticos y da audiencias.

«Con el Cardenal Secretario está monseñor Mocenni, que le ayuda en sus trabajos y es sustituto de la secretaria de Estado. Prelado muy instruido y muy cortés, el Obispo de Heliópolis, dirige con mucha inteligencia los trabajos que le están encomendados y con frecuencia se le vé con el Papa tratando de los asuntos eclesiásticos.

«Al lado de la secretaria de Estado, se halla la de asuntos eclesiásticos extraordinarios, cuya Congregación fué instituida por el Papa Pio VII en los momentos en que toda la Europa estaba completamente trastornada, y en cuya época era preciso seguir con atención los sucesos religiosos y sociales. Esta Congregación no se ocupa solamente de la exacta observación de los concordatos que existen con las potencias, sino que trata también de acordar los nuevos que se originen. Los asuntos de la pacificación religiosa en Prusia, han sido tratados por esta Congregación, y sobre todo por su secretario, monseñor Galimberti, actualmente Nuncio en Viena, ayudado de monseñor Agliardi, que hoy ocupa el cargo de secretario.

«Estos son los tres hombres que dirigen hoy la secretaria de Estado y se ocupan oficialmente de la política pontificia.

Impresiones

Es una verdad demostrada por larga y constante experiencia, que quien no cree en buena madre tiene que creer en mala madastra.

Y esto, ni más ni menos, es lo que le pasa á España.

Olvídese de que la Iglesia es madre amorosísima y de que sólo bajo su bienhechora sombra pueden los pueblos ser verdaderamente grandes y verdaderamente libres, y escuchando la voz tentadora de la idea moderna, dejó paso libre á las corrientes cenagosas del racionalismo y materialismo.

Resultado: que las filtraciones de tan perversas doctrinas han llevado sus sutiles y activos venenos á los corazones y á las inteligencias, convirtiendo á la España moderna en cuerpo corrompido, cuya descomposición se verifica de la manera manera más rápida y siniestra.

De entre los numerosos hechos que podríamos aducir en apoyo de nuestro aserto, es digno de estudiarse el siguiente.

Oído á la caja.

«El Pensamiento Gallego», que vé la luz en Santiago, ha publicado bajo el título «Un año de administración liberal», una serie de artículos á cual más interesante. Prescindiremos de lo mucho y bueno que en ellos se lee para fijarnos en el primero, en el cual se demuestra que las irregularidades descubiertas en España durante el año de 1887 (tomen precauciones nuestros lectores si no quieren caer de espaldas) ascienden á la friolera de SESENTA MILLONES SEISCIENTAS DIEZ Y OCHO MIL DOSCIENTAS SETENTA Y NUEVE pesetas.

Así vivimos.

Y sin esperanzas de mejorar que es lo peor.

Ahora, una advertencia.

A fin de que los datos no fuesen sospechosos, el autor de esa especie de *cuenta corriente*, los tomó exclusivamente de la prensa liberal.

Por supuesto que hay deficiencia en ellos, ya porque los periódicos de la secta no dan cuenta de todas las *irregularidades* (ya hemos convenido en llamar así al robo), bien porque al curioso redactor que las ha ido reuniendo le habrán de seguro pasado inadvertidas muchas noticias de este género.

De todos modos, conste que con las cantidades *irregularizadas* durante el próximo pasado año de 1887, se hubieran podido construir tres grandes acorazados.

Casi nada.

Excusamos más comentarios.

¿Para qué, si los hechos son por sí bastantes elocuentes?

En todo caso coméntenlos la prensa partidaria de la *liberal liberal*, que tanto contribuye á que España se vea inundada de... venturas de semejante clase prodigadas de tan fastuosa manera.

Por nuestra parte nos contentaremos con decir que nada de lo que ocurre nos sorprende sobre todo desde que allá, por el mes de Junio último, leímos que se había intentado robar hasta la caja del Tribunal Supremo de Justicia, delito que puede frutarse capturándose al ladrón.

Por manera, que hace tiempo tenemos aprendido que España está infestada de timadores y ladrones de todas las estirpes, que robarían hasta el lucero del alba si le tuvieran al alcance de sus uñas.

Es más: sabemos que con el orden de cosas establecido; el estado sociológico de España no puede mejorar. Y la razón es clara; los gobiernos subyugados por las cuestiones políticas conceden poca importancia á los sociales, y á lo sumo se contentan con utilizar algunos medios materiales para reprimir los delitos, dejando en completo abandono los morales, que podrían prevenirlos y cegar, con el tiempo, las cuentas de su producción.

¡¡Oh, progreso liberal!!

MENORCA

Descanse en paz.—El domingo último á las 12 de la mañana falleció en esta ciudad la hermana terciaria Carmelita, Sor Catalina, natural de Palma de Mallorca. Durante su larga y penosa enfermedad, suportada con heroica paciencia y resignación fué confortada repetidas veces su alma con los Sacramentos de Confesión y Sto. Viático, habiendo tenido la dicha de recibirlos por última vez, pocas horas antes de entregar su alma al Criador.

Murió á los 28 años de edad y 7 de profesión religiosa, habiendo visto acercarse la muerte con la serenidad y confianza del alma fiel que espera el descanso eterno. Al elevar al señor nuestras oraciones por el alma de la finada no olvidamos que morir, por quien muere en J. C., como dijo Aparisi, es dormir-se entre los hombres y despertar entre los ángeles.

(R. I. P.)

Funeral.—El martes de la semana última se celebró en la Santa Iglesia Catedral de Ciudadela, como teníamos anunciado, un solemne funeral para el eterno descanso de los infelices pescadores que naufragaron recientemente en aguas de aquella ciudad, asistiendo S. E. I. nuestro queridísimo Prelado y otras varias personas distinguidas de aquella localidad.

Agradecidas las familias de los naufragos á los desvelos del Sr. Obispo pasaron á darle las gracias despues de la Misa de Requiem.

E. P. D.—El miércoles último falleció en Ciudadela D. Marcos Saura y Carreras, persona muy conocida y apreciada en aquella ciudad, á la que había representado en diferentes ocasiones en la Diputación provincial.

Damos nuestro sentido pésame á sus hermanos D. Gaspar y D. Gabriel y demás familia, mientras hacemos votos para que el Señor haya acogido en su seno el alma del finado.

Mosaico.—Siguen con gran actividad los trabajos para poner al descubierto el hermoso mosaico, que como digimos en nuestro número anterior, se ha encontrado en la isleta del Rey, habiéndose adoptado por nuestra celosa autoridad militar las precauciones convenientes á fin de evitar cualquier deterioro en el pavimento.

Censo de poblacion.—El efectuado en esta ciudad

y su término municipal en la noche del 31 de Diciembre de 1887 á 1.º Enero de 1888 arroja los siguientes datos:

Poblacion de hecho 18032 personas de las cuales 9617 varones y 8415 hembras.

Poblacion de derecho 17041 personas de las cuales 8701 varones y 8340 hembras.

En la poblacion de hecho vienen comprendidas las dotaciones de los buques de guerra surtos en nuestro puerto en la noche referida, las fuerzas de Ingenieros y otros institutos militares cuyas planas mayores residen fuera de este distrito municipal; y en la de derecho figuran las fuerzas del regimiento infantería de Filipinas, las del octavo batallon de Artillería y la seccion torpedista

Interrupcion.—La sufre nuevamente el cable que nos une con la península, y por este motivo no podemos dar hoy nuestro servicio telegráfico.

Folletin.—En el presente número empezamos á publicar un hermoso cuento moral, y lo damos en forma de folletin, para que nuestros lectores puedan coleccionarlos con otros trabajos de la propia índole que iremos publicando.

Mesa revuelta

ANÉCDOTA.

Hablaban en una distinguida reunion una señora que á un talento nada comun reunia una sólida y acendrada piedad, y un jóven que hacia gala de incredulo y libre pensador. Versaba un dia la conversacion sobre las perfecciones del alma humana, y el jóven con la fatuidad propia de quien se considera

superior á los demas, empezó á disertar sobre uno de sus temas favoritos, que era el maternalismo. Despues de haber charlado por los codos como vulgarmente se dice, terminó con estas palabras, que creia de un efecto sorprendente.

—Desengañarse, Sres., la ciencia ha llegado á descubrir que las diferencias que existen entre el hombre y el bruto son simplemente accidentales. ¿Que le parece á V., Doña N? dijo entonces á la que le oia con visibles muestras de desagrado.

—Pareceme que no era necesaria tanta ciencia para persuadirnos que salvas ciertas diferencias accidentales; es V. ni mas ni ménos que un jumento.

La risa estalló en todos los labios y el jóven comido y avergonzado jamas volvió á ser el defensor del grosero materialisimo.

LEONTRECE

Llenense los puntos con letras de modo que digan horizontalmente el nombre de otras tantas poblaciones de España.

La solucion en el número próximo.

Solucion á la charada del número anterior
FERRERIAS

Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON

ñana á medio dia te será sobre naturalmente otorgada.
Con aquella rapidez con que el alma del hombre, en fe de tu celestial origen, piensa á veces en una difícil cuestion cuanto hay que discurrir y la resuelve en un punto, hizo Pulqueria en el imperceptible espacio de tiempo que empleó en pronunciar seis palabras seguidas de un si este largo razonamiento:
—Si el Señor me da un bien que yo ansiaba tanto, y ese bien, limitado en parte, me ha de proporcionar, además de la dicha en la tierra, la felicidad de los justos, loca sería yo en verdad si no la admitiese. ¿Qué es lo que amo, yo más en el mundo? Lo primero á mi padre; luego á mi prometido esposo; después á mis hermanos. Duro me será

8

5

á recibir entre los ángeles el premio debido á sus altas virtudes; ciega había escuchado los rindos y amorosos ruegos del príncipe Favencio, que solicitó y obtuvo del padre y de la hija la promesa de poderla llamar esposa en llegando la joven á contar quince años.

Feliz Pulqueria por ser hija de tal padre; más feliz por los dones corporales y del espíritu con que la Providencia la había enriquecido; felicísima por el amor que le tenían los suyos; bienestantes superiores y tantos eran nada para ella desde que, entrada en la mocedad, y dando oídos á la voz universal que la proclamaba la más bella de las hermosas, nació en su corazón el vanidoso y vehemente desco de ver para verse. Persuadida, y con razon, de que su madre habitaba gloriosa la mansión de

LA HERMOSURA POR CASTIGO

por

J. E. HARTZENBUSCH

atraían de cerca y lejos adoradores rendidos, muchos en número y eminentes en jerarquía, sin que ninguno reparase en un defecto gravísimo que debía oscurecer no poco las relevantes gracias de la angusta doncella.

La hija del sucesor de Valente, la hermana de Arcadio y Honorio, ídolo de la imperial familia, jamás había visto á sus padres, ni á sus hermanos, ni á nadie.

Pulqueria, cuyos rugados y hechiceros ojos envidiaban las más gentiles damas de Constantinopla, no veía con ellos; Pulqueria nació y había vivido ciega hasta la edad juvenil. Ciega oyó las cariñosas palabras de su madre Flacila cuando la criaba á sus pechos; ciega recibió la bendicion de aquella mujer santísima, cuando la llamó el Señor

4



PANADERIA DE LA REAL CASA
DE
JOSÉ SINTES SAURA
PLAZA DEL RETIRO NÚMERO 3.

En dicha panadería se encontrarán todos los días las muy acreditadas

ENSAIMADAS

AL ESTILO DE MALLORCA, como también el acreditado *Biscuit* de la reina.
Se servirán á domicilio á las personas que lo soliciten con todo el esmero y puntualidad.

PRODIGIOSAS PASTAS DE GLUTEN PARA SOPA

CON PATENTE DE INVENCION

Fabricantes HIJOS DE PALAY Y COMP. de Badalona

El GLUTEN existe en las harinas, y particularmente en la del trigo contribuyendo mucho á su calidad nutritiva.

Segun dictámenes de Sociedades científicas, el GLUTEN posee propiedades nutritivas iguales á las de la carne.

Las personas afectas de dispepsia ó gastralgia ó bien de dolencias intestinales, hacen un consumo diario de las pastas de GLUTEN, pues con ellas se nutren con regularidad y no sufren trastornos intestinales á que estaban sugetas: el apetito es mayor cuando se hace uso del GLUTEN.

Siguiendo las mismas operaciones que de ordinario, y empleando aproximadamente una mitad menos de PASTAS-GLUTEN-PALAY sobre la cantidad acostumbrada, se obtendrá una excelente sopa de GLUTEN y prodigioso rendimiento en la coccion.

Unico Depósito en Mahon LA VID.

29. Nueva, 29.

PARA VENDER

Lo está en el nuevo recinto del Cementerio Católico de esta ciudad, la mitad de una casita señalada con el núm. 18. Para informes calle de la Plana núm. 9.

Para Vender

Lo estan en el pueblo de Alayor las casas núms. 6, 7 y 8 de la calle de la Virgen. Para informes dirigirse en la misma calle núm. 13.

POLIEPIDERMIFUGO

DE

M. HERNANDEZ

Remedio seguro para la curacion de los

CALLLOS

Garantiza la eficacia de este específico, el gran número de casos en que ha sido empleado con brillante éxito.

PUNTOS DE VENTA.

Mahon: Farmacia de Hernandez. Alayor: Farmacia de Castell.

Ciudadela: id. de Gornés. Mercadal: id. de Villalonga

DEPÓSITO:—Farmacia del Autor Arrabal, 38, MAHON.

PERRO

Se ha extraviado uno llamado de *bou*, color ceniza con las orejas cortadas. La persona que lo entregue en esta imprenta además de las gracias recibirá una gratificación.

LISTAS DE EMBARQUE

FES EE VIDA TALONARIOS DE LOTERIA

Vendense en la imprenta de
M. Parpal.

los bienaventurados, cada noche le dirigía una ardiente súplica para que la alcanzase del Todopoderoso el don de la vista. Aparecióse una noche Flacila á Pulqueria en sueños, ó por mejor decir, sintió Pulqueria una noche que milagrosamente se abrazaba con ella la feliz mariona, ceñido en la sien ya inmortal el divino lauro. de la esposa sin mancilla, una palma en la diestra y en la izquierda una corona formada de estrellas:

—Hija mía—le dijo Flacila con acento dulcísimo—Dios, que sabe mejor que el hombre lo que al hombre conviene, se niega de continuo á satisfacer vuestros imprudentes antojos, porque de satisfactosos irremediable se seguiría vuestro daño. Cuando el Señor que te crió te mantiene ciega, señal es que

ciega te quiere; y no pudiendo querer la divina Majestad, sino lo mejor y mas justo, bien puedes tener por cierto que la privacion de la vista era para tí un beneficio tan grande como para otros es el tenerla. Movido, sin embargo, el Señor con mis ruegos, como yo de los tuyos, ha resuelto por fin concedértela, en virtud de su saber y poder infinitos; pero á fin de que ese don, en vez de producirte males, te sirva para conseguir la corona rica y la inmarcesible palma de los mártires, victoriosas insignias que acerco á tus manos para que las toques: necesario es, hija mía, que te resignes á no ver hasta la hora precisa de tu muerte aquello que más quieras, aquello cuya vista más ahincadamente desees. Dí si á ese precio quieres recibir la luz de los ojos, y ma

LA HERMOSURA POR CASTIGO

CIENTO MORAL

Maravilla del Oriente llamaban á la hija del emperador Teodosio, la sin igual en hermosura Pulqueria, que ya gozaba de tan ilustre título desde la casi infantil edad de trece años. El apacible genio de la princesa, nacida, como su padre, en Italia; el tierno atractivo de su virginal semblante; la gallarda espanola de su cuerpo; su entendimiento claro, y su honesta vida sobre todo, la